

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECCLÉSIASTICA

FRANQUEO CONCERTADO

Tortosa.—Lunes 5 de Mayo de 1913

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Núm. 1426

MADRID

Cómo son

De labios de algunos anticlericales, de la mayoría acaso, habeis oido, como hemos leído nosotros las mismas palabras mil veces en su prensa, estas o parecidas palabras: —Nosotros no vamos en nuestras propagandas contra la religión, vamos contra el clericalismo, que es cosa muy diferente. Que el espíritu religioso impere en la Sociedad, no nos importa y hasta nos satisface; lo que no queremos es el reinado de la teocracia y que el poder espiritual absorba o cercne las facultades del civil. No somos antirreligiosos, somos anticlericales.

Hemos salido muchas veces al encuentro de esa hipocresía del partido avanzado de la izquierda y a semejante disimulo de algunos de los prohombres del liberal dinástico, y son ellos mismos los que se encargan ahora de refutar y desmentir.

Suponemos, joh, lectores! que tenemos el buen gusto de no leer la prensa republicana madrileña. Os lo alabó muy sinceramente. Sólo los paladares en demasía beocinos pueden darse un banquete con los rábanos que a diario se sirven desde sus columnas.

Estos días de las fiestas constantinianas, ratirosos por el espectáculo que ofrece Madrid, se exceden a sí mismos, y toda grosería mezclada con la más desconsoladora ignorancia, desfilan, las primeras con gran desvergüenza, las segundas con gran pedantería, por aquellas.

Y ahora el blanco de sus iras no es el Cura Tal, ni el Obispo. Cual, ni el Padre Peréz, lo que les tira de sus nervios hasta ponérselos a punto de estallar es que en tantos edificios apareza, en una o en otra forma, el símbolo de la Redención; y contra él se vuelven rechinando los dientes, de lo que da testimonio el rechinar de las plumas, con rabia de diablejos impotentes, ensartando majaderías e injurias y calumnias contra lo que es y para los cristianos y la civilización universal representa la Cruz, que puesta, en feliz expresión de Calderón de la Barca,

Entre las iras del Cielo y los pecados del mundo, resulta para estos miserables y puerquitos neroncillos anticlericales instrumento de tiranía y barbarie. Bien se ve que siguiendo el consejo de Luis Moreno, el enemigo personal de Cristo y amigo político de las instituciones no va el radicalismo republicano contra la Armada, sino contra el divino Armador; y que lo que pretende y desea el radicalismo es saer del suelo de la patria el espíritu cristiano, de suerte que en realidad para ellos clero y religión son la misma cosa, como lo son en efecto, y cuando dicen que sólo aspiran a utilizar el primero, ocultan, para no soliviantar a algunos de sus camaradas, su anhelo vivísimo de perseguir a la segunda.

Por lo demás, los hombres que así se expresan estos días suelen ser los que de ordinario cantan las excelencias de la tolerancia. Negaciones de lo que llaman virtud suprema, tan rotundas como las que nos han ofrecido los anticlericales durante estas fiestas, en los periódicos donde más fácilmente hallan sitio adecuado los odios antirreligiosos, pocas veces han sido igualadas y ninguna superadas. Claro que seguirán presentándose como los estanques de la tolerancia, amen de como los únicos y legítimos representantes de la libertad, del progreso y de la democracia; pero lo harán, sin duda, usando esa figura retórica que permite llamar pelón al calvo, Narciso al feo, gigante al que no alcanza los tres pies y tolentones, liberales y progresistas a los que están alentados por almas bajas de la cayos, de despóticos o de verdugos...

MIGUEL PEÑAFIOR.

NUEVA INSTITUCIÓN

Internado del "Magisterio Católico"

mente los gastos de libros, matrícula lavandera etc.

Aunque en el verano se ciernen los colegios, continúa abierto el de Monasterio de Piedra, y allí, junto a las habitaciones de su amada e ilustre fundadora, comiendo en la misma mesa, aspirando el dulce aroma de sus virtudes a la vez que el de las flores de sus jardines, repasando con ella sus lecciones, prosiguen las futuras maestras sus estudios en aquella magnífica posesión de imponentes bellezas naturales, recreo de los turistas y fuente de inspiración de los amadores del arte.

En los internados del *Magisterio Católico* existe una hermosa solidaridad de intereses y de afectos: todo es para todos. Alguna vez, contemplando su vida íntima, ha venido a nuestra memoria lo que decían los paganos a la vista de los primeros cristianos: «mirad, cómo se aman!»

No es posible condensar en un solo artículo el bien estudiado reglamento de esta institución y su natural comentario. Quién deseé más informes puede dirigirse a su ilustre fundadora, que habitualmente reside en Monasterio de Piedra, partido de Ateca, provincia de Zaragoza.

La señorita Muntadas, lo hemos dicho ya, tiene el alma de apóstol. Conoce las necesidades de la enseñanza dogmática en el actual momento histórico y tiende a remediarlas. No se escapa a su mirada de vidente la trascendencia de la misión social de la maestra católica. Como Jesucristo a los apóstoles, dice ella a sus maestras. *Ita docete omnes gentes...* enseñad y orad. Y desea extender el radio de la acción de su celo y quiere multiplicar sus internados; pero necesita del apoyo de las personas y entidades católicas; ¿quién ignora los cuantiosos dispendios que lleva consigo una fundación?

No obstante, por el momento, se conforma la buena señora con que se le ceda el local, pero local adecuado, con las indispensables condiciones de capacidad e higiene, y con un huerto o jardín adosado a sus muros para que sus alumnas vivan holgadamente y puedan estudiar y practicar la enseñanza elemental al aire libre, por el sistema de rayuelas. Es lo que con frase gráfica afirmaba Severino Aznar diciendo: *cal, ladrillo y tejas* es lo que hace falta, pues maestras y alumnas no le han de faltar.

Y yo pregunto: ¿no habrá en cada población importante, o capital de provincia al menos, algún personaje católico, rico de fe y de bienes de fortuna, que realice esta grande, inmensa obra de caridad y cultura patria?

Por la juventud que la impiedad trata de arrebatar, por la España que nos quieren extranjerizar, por la religión amenazada en lo que más estima, invito a todos mis lectores a que oren y trabajen por que se funden nuevos internados del *Magisterio Católico*, y por que Dios suscite otra alma grande que levante internados para los maestros, y tengamos de esta suerte asegurada la formación cristiana de la niñez.

G. YUSTE, Pbro.

Curiosidades

Nuevos usos del nogal

Los proporcionan los constructores de aeroplanos, quienes consumen ya por hora de 700 a 800 metros cúbicos por año de dicha madera, con tendencia a aumento.

Necesitan tablas sin defecto alguno, suficientemente largas, anchas y gruesas, para que en ellas puedan inscribir la figura total de las dos paletas helicoidales que actúa el motor. Estas tablas son pagadas a muy buen precio y no se encuentran con facilidad.

Cesme.

La Cruz

Los anticlericales españoles, ese rebaño de infelices más ignorantes que un guardacantón, si bien pretenden disimular su ignorancia debajo de un barniz de intelectualidad *laroussista* —no *lérrouxista*, sino tomada del *Dictionnaire encyclopédique de Larousse*, traducido aproximadamente al castellano— son muy poco originales.

Hasta las blasfemias y los despropósitos han de tomarlos del francés, o del alemán puesto en francés por algún editor económico.

El País, ante la espléndida apoteosis de la Cruz que brilla estos días en España, dice que *la Cruz no es estética*.

Esa majadería la ha tomado sin duda de Goethe, del poeta de Weimar, pero no directamente, sino porque la habrá visto citada por Strauss —no vaya a creer algún republicano que ese Strauss es el de los valses— en su libro *La Antigua y la Nueva Fe*, suma y compendio de todos los errores modernos.

«En sus viajes por los países católicos—dice Strauss—Goethe adquirió la antipatía que le hizo colocar la cruz en el verso tan criticado de un epígrama célebre. La única forma de este signo, ese *palo rígido atravesado sobre otro palo*, le era desagradable... Pero esto no era en Goethe, indudablemente, mas que cuestión de forma, repulsión estética.»

Lo cual viene a significar que Goethe sentía repulsión por la forma de la Cruz, pero no por lo que la Cruz representa.

El País y toda esa camada de anticlericales maltratados que padecemos en España van más allá: Odian la Cruz por la forma y por lo que representa.

Se necesita no tener alma ni tener corazón para odiar la Cruz, el símbolo más sublime de esperanza y de consuelo.

Cuando el misionero va a sufrir el martirio en tierras de infieles, toma la Cruz; cuando la Hermana de la Caridad va a morir en los Hospitales entre los horrores de la guerra, toma la Cruz; cuando el sabio no puede descifrar los arcanos del Universo, dirige la vista a la Cruz; cuando al hombre no le queda nada en el mundo, ni bienes, ni amigos, ni salud, le queda la Cruz.

El que no tiene nada y tiene la Cruz, lo tiene todo, porque la Cruz lo es todo y todo está en la Cruz.

La Cruz es un libro bellísimo, que entienden por igual los ignorantes y los sabios.

En ese *palo rígido atravesado por otro palo* hay más belleza que en todas las obras artísticas que ha producido el hombre, y aun más que en todas las obras del Universo.

El astrónomo Leverrier, después de recorrer con la vista y con la imaginación todas las bellezas del firmamento, volvió los ojos al Crucifijo que tenía en su Observatorio y lo encontraba más hermoso que todo el enjambre de mundos que ruedan por el espacio.

Y Leverrier sentía más la estética que todos esos neroncillos de *El País*...

CONSTANTE.

Nuestros correspondentes

Villarreal

Se ha celebrado con todo esplendor la fiesta de la Virgen de la Aurora que los devotos del Rosario matutino le han dedicado este año. Como siempre la nota saliente de la fiesta ha sido el solemne rosario que al amanecer ha recorrido las calles de la ciudad alfombradas todas con olorosas flores y verde follaje.

—Tierno y encantador resultó el acto de recibir el jueves pasado la primera Comunión los niños en la Arciprestal.

Enfervorizados por la elocuente palabra del Sr. Arsipreste Dr. Alba se acercaron cerca de 13000 niños al sagrado banquete.

También fué hermosa y de celestiales atractivos la primera Comunión de los niños de la Ayuda-parroquia de la Sangre celebrada en ese mismo día. Se celebró solemne misa en la que el Vicario Rdo. Candau dirigió a los niños sentida plática. Después se organizó hermosa procesión infantil en la que era llevada en anda una preciosa imagen del Niño Jesús, cerrando la religiosa comitiva la brillante banda municipal.

—Bajo la dirección del Rdo. Gil, han comenzado en el oratorio del Colegio de la Consolación los ejercicios espirituales preparatorios para la primera Comunión que han de recibir el próximo domingo día de Pentecostés, las alumnas de este Colegio y los niños que se instruyen en las escuelas del Ave-Maria.

—El jueves por la tarde se trasladó a Castellón para cantar en la iglesia de San Miguel, el orfeón de señoritas de esta ciudad.

—También se celebró aquí la fiesta del 1.º de Mayo. Los obreros (aquellos que llaman obreros a los albañiles y éstos son los que celebran la fiesta) haciendo

pinitos de progreso, han desechado la fiesta religiosa que celebraban en ese día sus patronos, y se han contentado con pasear por estas calles la bandera del gremio acompañada de la música.

—No les parece a los albañiles católicos que son la mayoría en el gremio, que esto no les es muy honroso?

—Con vuelos de campanas y pasacalles de música se ha celebrado aquí la próxima entrega de la cantidad que el Estado da para el ensanche de la carretera de Onda a Burriana dentro de la población en el trozo comprendido entre la capilla de la Virgen de los Angeles y la Alarneda. Nos alegramos porque parece que la cosa va ya de veras.

—El lunes de Pentecostés por la tarde se bendirá con toda solemnidad las

nuevas campanas que se han de colocar en el campanario de la Iglesia de las monjas clarisas de San Pascual.

—Mejorado algún tanto el Excmo. señor Dr. D. Manuel Lassala, distinguido médico de esta ciudad, ha salido ya para oír Misa.

—Se ha confiado la predicación del Triduo al Santo Corazón de Jesús en esta arciprestal al Ldo. D. J. Pascual Bono, digno Arcipreste de Vinaroz e ilustrado compatriota nuestro, y el de la parroquia de Benasal al Ldo. don J. Pascual Nacher, Beneficiado de San Pascual.

—El sábado, al medio día, la anciana María Gracia Batalla y Notari estaba en su casa encendiendo el fuego. Le sobrevino un accidente, cayó encima del fuego, prendiéndose enseguida las ropas y causándole horribles quemaduras en todo el cuerpo. La desgraciada anciana se encuentra grave y se desconoce si saldrá.

—El salvajismo en acción. El de este domingo al amanecer aparecieron una sola multitud de puertas y fachadas de casas y embalduradas de alquitran. La escena de la fechoría debieron realizarla unos sin buen grupo de héroes puercos a juzgar por el número de casas alquitranadas.

—No obstante, nadie les vió, cosa que no dice mucho en favor de las autoridades, pues el abandono es patente. Dónde estaban al menos los serenos? Ya que las autoridades no fueron diligentes en vigilar, séanlo al menos para descubrir a los autores y sean fuertes para sentarles la mano, a fin de que no se repitan hechos de esa naturaleza que nos ponen a la altura de un aduar rifeño.

Noticias generales

Fallecimiento de Larrea

En Ceuta ha fallecido, víctima de un ataque de hemoptisis, el comandante general de aquella plaza, excelente señor D. Francisco Larrea.

El viaje de Don Alfonso

Don Alfonso saldrá mañana, a las 9:30 horas, debiendo llegar a París el miércoles, a las 10:15.

Agua de Rocallaura

Única del mundo que contiene ESTRONCIO y LITINA. Cura la albuminuria, diabetes, mal de piedra, dispepsias, infecciones, gota y reumatismo.

DEPOSITOS GENERALES

Francisco Miravalls, Pescadores, 30

Droguería Herederos de E. Carpa

TORTOSA

DE VENTA EN FARMACIAS

RECAUDACIÓN

Anteayer en la fiesta de las flores, de

Madrid, se recaudaron más de 30.000 duros con destino a los tuberculosos.

Peregrinación a Roma

Mañana saldrá de Barcelona la peregrinación a Roma.

La presidencia del Congreso

Se asegura que Romanones continúa en su empeño de que Azcárate ocupe la presidencia del Congreso.

El conde reanudará sus gestiones con este objeto cuando regrese de París.

Discurso del P. Calpina

En la velada del Teatro Principal de Valencia, celebrada con motivo de las fiestas constantinianas, ha pronunciado un brillantísimo discurso el P. Calpina, quien desarrolló el tema: «La Iglesia, sia lo mismo en la paz que en la persecución, vive omnipotente».

El Sr. Chapaprieta

Se ha posesionado del cargo de la Dirección General de Administración local el Sr. Chapaprieta, cruzándose entre éste y el saliente señor Balaunde los discursos de rúbrica.

Una huelga

Para hoy estaba anunciada en Alicante una huelga de dependientes de farmacia, por negarse los farmacéuticos a fijar el máximo de horas de servicio y a concederles semanalmente un día de descanso.

Anarquista detenido

En Montpellier ha sido detenido un anarquista español complicado en un complot que los anarquistas de París preparaban contra el Rey de España.

Otra vez revolución?

Cablegrafian de Méjico que ha estado en la población de Tarascona de Tejas

Creímos que el «Triunfo de la Cruz» un ayudante del general Carranza, jefe de los insurrectos, advirtiéndoles que abandonen el territorio mexicano, pues se proponen interrumpir la línea férrea en toda la provincia a fin de que el Gobierno no pueda enviar tropas de auxilio.

Todos estos detalles son síntomas de que se avanza una nueva revolución e inteligente Maestro D. Juan Moreira, creemos que la mejor resena será decir que fué un verdadero derroche de arte.

Un cirio gigantesco

Dicen de Nueva York que los católicos de Jersey City se proponen enviar al Vaticano, para que sea encendido en los días de fiesta un cirio que tendrá 3000 kilos de peso, cuatro metros de altura y sesenta y cinco centímetros de ancho.

Este destinado a perpetuar la memoria del millonario Morgan.

Según cálculos de persona entendida, este cirio, ardiendo continuamente, tardaría nueve años en consumirse.

Como oportunamente anunciamos, en la tarde del día de ayer tuvo lugar en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de esta ciudad, la velada literaria-musical en conmemoración del XVI centenario de la p. z. de la Iglesia.

Los simpáticos colegiales dedicaron el acto al Rmo. D. Benjamín Miñana, Director General de la Hermandad de Sacerdotes Operarios.

Este dato nos hizo presumir que el citado acto resultaría brillantísimo sobre todo ponderación, puesto que en tratándose de obsequiar a su queridísimo D. Benjamín, dignísimo sucesor del

nunca bastante bien llorado Mossén Sol, los aventajados seminaristas del Colegio de San José, suelen echar el

JORDA--DENTISTA

Curación de todas las

enfermedades de la boca y dientes

Dentaduras artificiales montadas en caucho y oro y metal victoria. (Coronación de coronas de oro y en plomo). (Empastes y orificiones). (Operaciones sin dolor).

3 CARMEN 3) (TORTOSA)

Las Fiestas Constantinianas

La falta de espacio nos impide resumir extensamente los grandiosos actos celebrados ayer en Barcelona y en Valencia como brillante remate de las fiestas Constantianas.

En Barcelona resultó la procesión un acto espléndido de fe, en el que tomaron parte más de veinticinco mil personas, según noticias oficiales, y más de cincuenta mil, según noticias particulares.

A la salida de la Catedral y durante todo el trayecto de la procesión, el Santo Cristo de Lepanto fué vitoreado por la muchedumbre, y desde muchísimos balcones se arrojaron flores a su paso. La mayor parte de los balcones de la ciudad aparecían engalanados.

El orden fué perfecto.

En Valencia, el mitin celebrado en el frontón Jai-Alai estuvo animadísimo y reinó en él el mayor entusiasmo. Los radicales hicieron una de las suyas, pues no pudieron permanecer tranquilos ante esa explosión de entusiasmo.

Contribuyó al mayor esplendor de la velada la presencia de nuestro venerable Prelado, que ocupaba la presidencia. Al dirigirse al acto nuestro querido amigo D. Andrés Serrano García-Vao, Superior del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, fué agredido por una turba de salvajes que le dispararon varios tiros, de los que resultó ligeramente herido en una pierna y un brazo.

Protestamos de esta cobarde agresión y nos alegramos de que no tuviera más graves consecuencias.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Juan Apóstol «Ante Postam Latinam», Lucio, ob., Juan Dimasceno, cf., y Benita, vg.

La Misa y oficio divino son de San Juan Apostol, «Ante Portam Latinam», Rito doble mayor, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 14.

A las 7 Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

S. N BLAS.—Santo Rosario á las 4 y 11/2 de la tarde.

Dolores.—Continúan los Trece Martes al glorioso San Antonio de Padua, durante una Misa rezada á las 7 y 1/2.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2 y 11/2. Por la mañana, la Exposición empieza á las 6, la bendición y reserva á las 8. Por la tarde á las 5 y Exposición. Rosario á las 6 y 11/2; bendición y reserva á las 7.

DEFUNCIÓNES.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

NACIMIENTOS.—MARÍA DE LA ASUNCIÓN VIVES Y DUART, Asunción, Fermina Buera Ramírez, Mercedes Ripoll Panisello.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

REPARACIÓN.—Misas rezadas á las 5 y 11/2.

DEFUNCIÓNES.—VICENTE CARLES CUGAT, 66 años.

ISABEL ALARCÓN MARTÍNEZ, 56 años.

MATRIMONIOS.—RAMÓN PITIÁ FERRANDO, con Teresa Casauó Estella.

Dicen de Castellón que resultaron solemnísimas las funciones religiosas que ayer se celebraron en honor de la Virgen de Lidon.

La nota más saliente ha sido el brillante discurso pronunciado por el renombrado orador P. Calpina.

— Dr. Cuocala, Médico Cirujano Oculista.—Véase el anuncio en cuarta plana.

De Sociedad

De regreso de Roma, y después de haber visitado algunos colegios de vocaciones eclesiásticas en España, ha llegado a esta ciudad nuestro distinguido amigo Rdo. D. Benjamin Miñana, Director general de sacerdotes operarios.

Reciba nuestra afectuosa bienvenida.

—D. Aureliano López Becerra, Desperdicios y Asterisco, que son tres firmas distintas y un solo escritor verdadero, de los más verdaderos que existen en el periodismo católico, ha contraído matrimonio en Oñate con la virtuosa y distinguida señorita Josefina Sanz Gómez.

La boda se celebró con gran solemnidad, asistiendo numerosa concurrencia.

En ella figuró el venerable Padre Anacleto Salazar, que ha cumplido los ciento dos años.

A nuestro estimado compañero señor Becerra, Director de La Gaceta del Norte, y a su esposa, les deseamos que Dios les colme de bendiciones en su nuevo estado.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al propietario de Masdenverge y querido amigo nuestro don Joaquín Llaise, quien, acompañado de su esposa ha regresado hoy a dicho pueblo.

—Hoy se encontraba en esta ciudad nuestro querido amigo, D. Miguel Martínez, Cura Económico de Alfara.

—Nuestro buen amigo Rdo. D. José Miravalls, Beneficiado del Patriarca de Valencia, ha marchado hoy a Barcelona, con objeto de dar lo primera Comunión a la angelical niña Emilia, hija de nuestro particular amigo D. Pedro Corniú.

—Ha regresado de Lourdes el catedrático del Instituto General y Técnico de Tarragona Dr. D. Eugenio Aulet, presbítero.

—Se encuentra en esta ciudad nuestro apreciado amigo Rdo. D. Felipe Tena, Rector del Seminario Conciliar de Barcelona.

—Escuela militar.—Véase el anuncio en la cuarta plana.

Religiosas

La Pía Unión de San Antonio de Padua continuará mañana la devoción de los Trece Martes en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores durante una misa rezada de exposición que se dirá a las 7 y media, practicándose en ella los ejercicios propios con intermedios de órgano.

Después del Santo Sacrificio se dará a adorar la Reliquia del insigne Taumaturgo.

La función de este martes se aplica por las intenciones de D. Teresa Martínez, en sufragio del alma del M. I. señor D. Ramón O'Callaghan. (q. e. p. d.)

Necrológica

Ha fallecido en Valencia el diputado a Cortes M. I. Sr. D. Ignacio Despujol Rigal, conde de Caspe.—R. I. P.

—Víctima de rápida enfermedad falleció ayer tarde en Madrid el diputado a Cortes y periodista D. Luis Morote.—R. I. P.

—Ha fallecido en Barcelona a la edad de 23 años D. Fernando Coll y Castells, hermano político del Sr. Marqués de Villanueva y Geltrú.—R. I. P.

Se ven una instalación completa para gas aceiteno en molt bones condicions.

Donaran faó a n'esta imprenta.

GRAN PAÑERIA Y SASTRERIA
LA TIJERA DE ORO

DE
FERNANDO COLOMÉ

Puente Piedra 1, y S. Roque 2
Participa a su clientela y al público en general haber recibido los generos para la próxima temporada de verano.

Altas novedades en trajes de color, gastos finos y colores sólidos. Gran surtido en generos negros y azules. Inmensa variedad en cortes para pantalones. Dríles y alpacas de todas clases. Selecto muestrario en panas (velluts).

Precios limitados. Elegancia en el corte. Prontitud en los encargos.

LA TIJERA DE ORO
TORTOSA

¡ALERTA!

En beneficio de sus intereses, pida usted precios, antes de efectuar instalación de alumbrado o motores eléctricos, a

José M.º Pauli

INSTALADOR PRÁCTICO

Presupuestos gratis a quien los solicite • Moncada, 34 y 35

Esta casa cuenta con personal técnico para efectuar

toda clase de instalaciones :: :: ::

Ebanistería, Carpintería y Tapicería

DE

Manuel Panisello Nivera

Depósito de muebles de todas clases.—Unica casa que se dedica al arreglo y decoración de salones.—Especialidad en muebles de encargo.—Se venden máquinas parlantes, discos doble cara Odeón e instrumentos de música de todas clases.—Se alquilan pianos y armoniums.—Se arreglan toda clase de Gramophones.

En la misma casa se vende el aparato «Serpilo» que es el juego de actualidad, que sustituye al lawn-Tennis y no es peligroso como el «Diabolos». Como además de ser muy higiénico, es el juego de moda, precisa que el público pida detalles sobre el particular en los almacenes de

MANUEL PANISELLO.—Moncada, 16, y Carmen, 2 y 3.—TORTOSA.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

DE

Federico Garcín Trobat

Despacho y fábrica: Cambios, núm. 19 (junto al Puente particular)

Esta casa es la única en Tortosa y su comarca que emplea la presión hidráulica para la fabricación de sus baldosas, excluyendo de sus mezclas la arena del río (sordo) y emplea la misma clase y calidad de primeras materias que las que utilizan las casas Escofet y C.º, de Barcelona y otras.

Pidan hoy mismo el certificado de gran número de clientes, entre ellos algunos arquitectos e ingenieros, e infinitud de empresarios de obras y albañiles, que atentiguan haber empleado con el mayor éxito mis mosaicos, después de haber ensayado otros con escaso o nulo resultado.

Pidan, pues, estos certificados de garantía y muestras al despacho y fábrica. Cambios, núm. 19 (junto al Puente particular)

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa PIBERNAT, de Barcelona.

TALLERES: Parlamento, 9 BARCELONA

DESPACHO: Aviño, 8 y 10

AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta. Angel 3 y 5, (frente a la Farmacia del Dr. Caniveil)

— El domingo próximo, en Igualada se celebrará el XVI Congreso Agrícola de la Federación Catalana Balear. En dicho Congreso se ha de fijar la población de la provincia de Tarragona en que debe celebrarse el Congreso Agrícola del año 1914.

Las condiciones de nuestra ciudad, equidistante de Aragón y Valencia, su importancia, superior a otra ciudad cualquiera de la provincia, el ser genuinamente agrícola, y sobre todo, su gran mercado de aceites, hacen que sobre cualquier otro pueblo que puede pedir la celebración del Congreso sea Tortosa la población designada.

No somos de los que creemos que nuestro agricultor necesita congresos para mejorar sus cultivos, porque tenemos agricultores como D. Primitivo Ayuso, Gasol, Vía, Rovirosa, Diego de León, Miró, Albacar y otros, cuyas fincas están a la tura de las más importantes de Cataluña y de España,

pero si creemos firmemente que Tortosa necesita salir de su bello aislamiento, de este marasmo social que la circunda, y aprovechar la ocasión de dar de vida en el mundo social, agrario y demostrar que tiene aientos y hombres agricultores que saben hacerle desempeñar el papel que le corresponde por su importancia agrícola.

Levantada nuestra voz, cedemos la palabra al Excmo. Ayuntamiento, a las Asociaciones agrarias, Cámara de Comercio, Prensa y demás, para que consigan lo que creemos un bien para Tortosa, satisfechos del cumplimiento de nuestro deber.

Ejercicios Espirituales

Se dará una tanta para señoritas dirigida por el P. José M.º Carreras, desde el 23 por la tarde al 29 de Mayo.

Los que deseen practicarlos sirvánse avisarlo a la Superiora de Noviciado hasta el día 15 para que se les reserve habitación.

EL ALUMBRADO

Por teléfono y telégrafo

Por Juana de Arco

Ayer celebróse en París sin incidente alguno la fiesta en honor de Juana de Arco.

Sesión extraordinaria

Para el día 8 está convocada en Montenegro una sesión extraordinaria del Parlamento con motivo de la grave situación por que atraviesa el país.

Inglatera y México

El Gobierno inglés ha reconocido oficialmente al presidente de la república mexicana, General Huertas.

La Comandancia de Ceuta

Es muy probable que el general Zubia ocupe la vacante de la Comandancia de Ceuta ocasionada por fallecimiento del general Larrea.

¿Qué será eso?

Después de la larga conferencia habida entre Romanones y García Prieto, se ha dicho que al regreso de D. Alfonso de París ocurrirán sucesos políticos de resonancia.

Monederos falsos

En Sagunto han sido puestos a disposición del juzgado tres individuos que han declarado ser monederos falsos y quienes han entregado dos troqueles para acunar piezas de 5 pesetas, uno para las de una peseta y otro para las de diez céntimos.

Los riegos del Alto Aragón

Dicen de Huesca que en la Asamblea del Sindicato del Alto Aragón se ha acordado concertar una modus vivendi con el Sr. Romaña, respecto a los riegos.

Tremblor de tierra

Se ha registrado en Toledo un temblor de tierra de bastante intensidad.

Fallecimiento

Ha fallecido el presidente de la república de Haití.

ÚLTIMA

HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

El programa de Luque

El proyecto de reformas militares que se propone implantar el general Luque para 1914, comprende tres extremos: construcciones navales, defensa de las costas y construcción de cuarteles.

El ejército activo será de ciento treinta y tres mil hombres, comprendiendo las guarniciones de Melilla y demás posesiones africanas.

A pesar de las reformas no se aumentará el presupuesto de guerra que es de doscientos cincuenta millones.

Para la defensa de las costas, se construirán modelos de cañones en el extranjero, que serán reproducidos por nuestras fábricas, especialmente por la de Trubia.

Se dará mucha importancia a la construcción de cuarteles, tan necesarios, habiendo empezado el servicio militar obligatorio.

Las reformas del general Luque comprenden también otros puntos relativos a mejoras de sueldos, rebaja de edades, reformas en las propuestas de compensaciones, etc.

El "Socialista",

Este periódico niega que el programa universal de los socialistas comprenda otros puntos, que no sean el establecimiento de la paz y fraternidad universal.

Añade que es inexacto que por los socialistas españoles se haya puesto el veto a la vuelta de Maura y La Cierva al poder.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio bajo la presidencia de D. Alfonso, el conde de Romanones ha hecho su acostumbrado discurso acerca de política interior y exterior.

De política interior, ha tratado de la

llegada a Tetuán del jefe de Marruecos y del esplendor con que se han celebrado las fiestas constantinianas, felicitándose de que no se haya alterado el orden, a pesar de haber coincidido con la fiesta obrera del 1.º de Mayo.

Consejillo

Después del Consejo se han reunido los ministros en la juntancámara, donde han celebrado Consejillo.

Al terminar, el Conde de Romanones ha dicho a los periodistas que los ministros no han hecho más que cambiar impresiones.

Preguntado acerca de si D. Alfonso había firmado la combinación de Freilados, ha dicho que lo mismo puede firmarse mañana que estar en trámite de tardar más de dos años, pues esta combinación es más difícil que la de otros cargos en el partido liberal.

Entierro

El conde de Romanones presidirá mañana el entierro de Morote.

BARCELONA

Funerales

En la iglesia de Santa Ana se han celebrado hoy los funerales por el alma de D. Juan Peris Mencheta, director que fué de «El Noticiero Universal».

Han asistido las autoridades y mucha concurrencia.

Las huelgas

Continúa en el mismo estado las huelgas de aserradores mecánicos, así como la de fundidores.

Estos últimos piden la jornada de nueve horas, que en la actualidad es de diez.

Un grupo de huelguistas ha intentado esta mañana ejercer coacciones cerca de la fundición Gerona.

Los carpinteros se han declarado hoy en huelga.

Los huelguistas forman parte de sociedades que pertenecen a la Solidaridad Obrera.

El día 7 se declararán en huelga los tipógrafos.

La huelga no afectará a la prensa diaria.

Algunas casas editoriales se proponen cerrar sus establecimientos, antes que ceder a las exigencias de los obreros, por ser inaceptables.

Los huelguistas pertenecen también a la Solidaridad obrera.

El Gobernador llamará a su despacho a patronos y obreros para encontrar una fórmula de arreglo.

Fonda y Café de Europa

Por ceso del arrendatario, D. Antonio Rovira, han tomado nuevamente posesión de la Fonda de esta ciudad sus antiguos propietarios

Sres. Llisterri y Ventosa

los cuales se proponen introducir en la misma cuantas reformas sean precisas para dejarla a la altura digna de su numerosa clientela.

Hospedaje a 5 pesetas

Subiertos a 2

